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VID Krāslavas nodaļai

Biedrības Eiroreģions „Ezeru zeme” 

VADĪBAS ZIŅOJUMS
SO Eiroreģions “Ezeru zeme” tika reģistrēta 2001.gada 12.martā, tās dibinātāji bija Latgales pašvaldības - Daugavpils pilsētas dome, Daugavpils rajona padome, Krāslavas pilsētas dome, Krāslavas rajona padome, Preiļu rajona padome, Rēzeknes pilsētas dome un Rēzeknes rajona padome.
Organizācija tika pārreģistrēta par biedrību Eiroreģions “Ezeru zeme” LR Biedrību un nodibinājumu reģistrā 2005.gada 10.februārī. 

2012.gadā biedrības biedri ir 14 Latgales pašvaldības:

1) Aglonas novada pašvaldība – priekšsēdētājs Igors Resčenko;

2) Daugavpils novada pašvaldība – priekšsēdētāja Janīna Jalinska;

3) Daugavpils pilsētas dome - priekšsēdētāja Žanna Kulakova;

4) Dagdas novada pašvaldība – priekšsēdētājs Viktors Stikuts;

5) Līvānu novada pašvaldība – priekšsēdētājs Andris Vaivods;

6) Ludzas novada pašvaldība – priekšsēdētāja Alīna Gendele;

7) Ilūkstes novada pašvaldība – priekšsēdētājs Stefans Rāzna;

8) Kārsavas novada pašvaldība – priekšsēdētāja Ināra Silicka;

9) Krāslavas novada dome – priekšsēdētājs Gunārs Upenieks;

10) Preiļu novada pašvaldība – priekšsēdētājs Aldis Adamaovičs;

11) Riebiņu novada pašvaldība – priekšsēdētājs Ilmārs Meluškāns;

12) Rēzeknes pilsētas dome – priekšsēdētājs Aleksandrs Bartaševičs;
13) Rēzeknes novada pašvaldība – priekšsēdētājs Monvīds Švarcs;
14) Viļānu novada pašvaldība – priekšsēdētājs Arnolds Pudulis.

Biedrības izpildinstitūcija ir Valde, kurā 2012.gadā darbojās sekojoši valdes locekļi:
Sandra Jonikāne, Rēzeknes pilsētas dome;
Vanda Kezika, Daugavpils novada pašvaldība;

Aivars Meikšāns, Ludzas novada pašvaldība;

Inta Rimšāne, Rēzeknes novada pašvaldība;

Gunārs Upenieks, Krāslavas novada dome.
Biedrības Eiroreģions “Ezeru zeme” galvenie darbības mērķi ir:

1. Veidot efektīvu modeli Biedrības darbības un projektu finansēšanai, iesaistot Biedrības biedrus jaunos projektos un koordinējot to īstenošanu;

2. Veicināt Latvijas-Lietuvas-Baltkrievijas pierobežas reģionu pārrobežu sadarbību, piedaloties starptautiskos pārrobežu sadarbības projektos un strādājot kopā ar Eiropas, Baltijas, Austrumeiropas un citu reģionu organizācijām un institūcijām;

3. Radīt priekšnoteikumus pašvaldību un citu institūciju sekmīgai pārrobežu sadarbībai Latvijas, Baltkrievijas, Lietuvas pierobežas reģionos, kā arī veicināt un veidot sadarbību ar citiem Eiroreģioniem, sadarbības valstu organizācijām un institūcijām.

Projektu izstrāde un īstenošana
Latvijas-Lietuvas pārrobežu sadarbības programma 2007-2013

Latvijas-Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas ceturtā projektu konkursa ietvaros 2011.gadā tiek apstiprināts un 2012.gada 1.maijā tiek uzsākta projekta "Latvijas un Lietuvas profesionālās izglītības iestāžu un uzņēmumu sadarbības platformas attīstība"/”EDUCATE FOR BUSINESS” īstenošana. Projekta īstenošanas termiņš - 24 mēneši.
Projekta mērķis ir paaugstināt jaunās paaudzes darba spēka konkurētspēju un ražīgumu Latvijas-Lietuvas pierobežā: paaugstināt nodarbinātību tiem, kas beiguši profesionālās vidusskolas, veicināt uzņēmumu izveidi, kā arī kvalificēta un starptautiski konkurētspējīga darba spēka-speciālistu sagatavošanu.

Projekta partnerību veido 6 partneri: Eiroreģiona „Ezeru zeme” Latvijas birojs, vadošais partneris, projekta partneri Latvijā (3) - Viduslatgales profesionālā vidusskola, Austrumlatgales profesionālā vidusskola un Krāslavas pašvaldība; projekta partneri Lietuvā (2) - Utenas rajona pašvaldība un Alantas tehnoloģiju un biznesa skola.
Projekta ietvaros paredzēts izveidot pārrobežu sadarbības platformu starp Latvijas un Lietuvas profesionālās izglītības iestādēm un uzņēmumiem, īstenojot sekojošus pasākumus.  Sadarbība pieredzes apmaiņai starp partneriem - atklāšanas seminārs, t.sk. projekta vadības grupas sanāksme, skolotāju apmācības pa nozarēm, skolotāju un studentu apmaiņa, noslēguma seminārs. Sadarbība ar uzņēmējiem - uzņēmēju atlase nozaru starptautiskajām praksēm, datu bāzes izveide; vizītes pie atlasītajiem uzņēmējiem, nozaru prakses, mentoringa programma. Mācību programmu uzlabošana saskaņā ar darba tirgus tendencēm - mācību programmu uzlabošana, pielāgošana pēc pārrobežu pieredzes apmaiņa. Mācību materiālu iegāde. Projekta noslēguma konference ar skolu izstādi.
Projekta budžets ir 791 280, 56 EUR, t. sk. ERDF līdzfinansējums 85% - 672 588,48 EUR, nacionālais finansējums 15% - 118 692,08 EUR.
Igaunijas-Latvijas-Krievijas Pārrobežu sadarbības programma 2007-2013
Programmas pirmajam projektu konkursam tika izstrādāti, iesniegti un apstiprināti divi projekti.

Eiroreģiona “Ezeru zeme” Latvijas birojs kā vadošais partneris 2012.gada 2.aprīlī sāk īstenot projektu „Transporta sistēmas potenciāla pastiprināšana Igaunijas-Latvijas-Krievijas starptautiskas nozīmes transporta koridoros”/„ESTLATRUS TRAFFIC”, kura mērķis ir transporta sistēmas ilgtspējas, pieejamības un konkurētspējas  pastiprināšana Igaunijas-Latvijas-Krievijas pierobežas reģionos kā nacionālo interešu sfēru ar vizuālu satiksmes drošības risinājumu palīdzību un transporta infrastruktūras attīstību.

Projekta partnerību veido: Eiroreģiona „Ezeru zeme” Latvijas birojs – vadošais partneris, NVO "Lake Peipsi Project (Pskov)" – Krievijas puses koordinators, 6 Latvijas (Kārsavas, Krāslavas, Preiļu, Ludzas, Viļānu novadi, Rēzeknes pilsēta), 4 Krievijas (Pleskavas, Krasnogorodskas, Pitalovas, Pečoru rajoni), 2 Igaunijas (Viru, Tartu pilsētas) pašvaldības, 4 asociētie partneri - Latvijas Valsts policijas Latgales pārvalde, CSDD un rallija klubs "Ajags Latvija" (Latvija), Viru pilsētas policijas pārvalde (Igaunija) un 3 Stratēģiskie partneri - Igaunijas ceļu pārvalde, AS "Latvijas valsts ceļi" un Pleskavas apgabala valsts satiksmes drošības inspekcija.
Projekta īstenošanas laiks - 24 mēneši.  Projekta aktivitāšu grupa Informācija un publicitāte paredz min. 72 rakstu sagatavošanu, informācijas ievietošanu 18 EE, LV un RU partneru mājas lapās (vismaz 4 reizes pa projekta laiku), t.sk. "šokējošu" satiksmes drošības materiālu, video, fotogrāfiju utt. Plānots izdod 2500 bukletus "Izgulies un tad brauc!" un 5000 bukletus "Iepazīsti satiksmes drošības noteikumus aiz robežas!", 10 000 EE, LV un RU pierobežas reģionu ceļu kartes, izdalīt 12 000 atstarotājus, organizēt min.24 preses vizītes infrastruktūras objektu atklāšanai, uzstādīt 18 publicitātes stendus. CSDD brīvprātīgais ieguldījums satiksmes drošības kampaņās: "noguruma", "alkohola" brilles, programmu prezentēšana "Vai gribi būt mobils?", "Gada auto vadītājs", satiksmes negadījumu simulatori, "šokējošie" satiksmes drošības materiāli. Sadarbība ar ceļa zīmju izgatavotājiem kampaņu sponsorēšanai.
Satiksmes drošības risinājumu pārrobežu apmaiņa - 3 dienu satiksmes drošības akcija "Drošais ritenis", 4 starptautiskas satiksmes drošības akcijas: "Izgulies un tad brauc!" (4 nedēļas), "Iepazīsti satiksmes drošības noteikumus aiz robežas!" (4 nedēļas), "Mamma, tētis un es - aizsargāta ģimene!", "Mīli dzīvi!", 3 pieredzes apmaiņas braucieni EE, LV, RU valsts satiksmes drošības struktūru pārstāvjiem, pārrobežu sadarbības līguma parakstīšana trešā brauciena laikā, pieredzes apmaiņas brauciens uz Eiropas satiksmes drošības laboratoriju, Vācija, Holande, projekta noslēguma Forums; 6 satiksmes drošības parku izveide un aprīkošana: Kārsavā, Rēzeknē, Pskovā, Krasnogorodskā, Pitolovā, Viru.
Satiksmes infrastruktūras uzlabošana - rokasgrāmatas un e-kataloga "Inovatīvi ielu telpas dizaina risinājumi-Ilgspējīga transporta un sabiedriskās telpas attīstība Igaunijas, Latvijas un Krievijas pierobežas pilsētās", 3 semināri. Investīcijas: autostāvvietas rekonstrukcija Krāslavā (3666 m2); ielu horizontālā marķēšana (400m2), barjeru uzstādīšana, 15 zīmes, 11 autobusa pieturu nojumju uzstāšāna Preiļos; tranzītielas posma rekonstrukcija 510m Ludzā; tranzītielas posma rekonstrukcija 495m Viļānos; apgaismojuma līnijas rekonstrukcija 3100m, 2 autostāvvietu rekonstrukcija (200 m2) Pskovā; tranzītielas posma rekonstrukcija 1992m, 2 video kameru uzstādīšana Krasnogorodskā; tranzītielas posma rekonstrukcija 400m, video novērošanas sistēmas uzstādīšana Pitalovā; gājēju ceļa bruģēšana 611m (1222 m2) Pečoros; gājēju ceļa rekonstrukcija (300m), 10 gājēju pāreju apgaismošana, 5 video kameru, satiksmes skaitītāja un video paneļa uzstādīšana tranzītielā, Viru. Gājēju pāreju apgaismošana, krustojuma rekonstrukcija, 4 satiksmes skaitītāju un 4 ātruma rādītāju ar integrētu radara detektoru uzstādīšana tranzītielā, autobraucēju aizsardzības sistēmas uzstādīšana pie dzelzceļa, Tartu.
Projekta budžets ir 1 876 570,00 EUR, t sk. ENPI līdzfinansējums 90% - 1 688 913,00 EUR, nacionālais finansējums 10% - 187 657,00 EUR.
***
Eiroreģiona “Ezeru zeme” Latvijas birojs sadarbībā ar NVO „Lake Peipsi Project, Pskov” (Krievija) un Peipsi Pārrobežu sadarbības Centru (Igaunija) izstrādāja projektu "Tartu, Rēzekne, Pleskava: zaļā pārvaldība ilgtspējīgai pilsētu attīstībai un teritoriālajai plānošanai Igaunijas-Latvijas-Krievijas robežpilsētās"/"GreenMan”. Projekts tika apstiprināts un tas tiek īstenots no 2012.gada 1.maija līdz 2014.gada 30.aprīlim (24 mēneši).
Projekta mērķis ir veidot zaļāku un pievilcīgāku Igaunijas-Latvijas-Krievijas pierobežas pilsētu vidi gan to iedzīvotājiem, gan apmeklētājiem, atbilstoši "zaļās vadības" politikai, labajai praksei un zaļajām inovācijām.

Projekta partnerība: NVO “Lake Peipsi Project, Pskov” (vadošais partneris), Pleskavas pilsētas administrācija, Pleskavas Pedagoģiskā Universitāte; Peipsi Pārrobežu sadarbības Centrs, Tartu pilsētas dome, Igaunijas Dabas zinību Universitāte (Tartu), Eiroreģiona "Ezeru zeme" LV birojs, Rēzeknes pilsētas dome, Rēzeknes novada dome, Daugavpils Universitāte.

Plānotās aktivitātes paredz izstrādāt projekta mājas lapu, sagatavot un izplatīt Informatīvos izdevumus (4 izdevumi, katrs 100 krāsainos eksemplāros un *pdf versija priekš mājas lapas), izdot sienas kalendāru (500 eksemplāri 4 valodās - EN, RU, EE, LV), izdot pilsētu zaļo teritoriju vadības rokasgrāmatu (200 eks. 4 valodās, *pdf versija) un mācību materiālu universitāšu studentiem par zaļo menedžmentu (200 eks. 4 valodās, *pdf versija). Aktivitāšu grupa Zaļā izglītošana paredz praktisku zināšanu un iemaņu apgūšanu, kas nepieciešamas, lai efektīvi organizētu un īstenotu pilsētu zaļo menedžmentu: apmācības par zaļā menedžmenta sistēmu Pleskavas un Rēzeknes pilsētu un Rēzeknes novada speciālistiem; apmācības par pilsētvides zaļā menedžmenta pieredzi Eiropā, Baltijas valstīs un Krievijā; apmācības par esošo koku uzskaites programmu; rokasgrāmatas "Kā uzturēt un pārvaldīt pilsētu zaļās teritorijas" izdošanu 3 valodās - EE, LV & RU; 4 semināri organizēšanu - “Pilsētvides menedžments", Tartu; “Pilsētu zaļo teritoriju un koku menedžmenta principi", Tartu; “Pilsētu zaļo teritoriju dizains", Pleskava; “Zaļās GIS: pilsētvides plānošana", Rēzekne; 3 mācību braucieni uz Tartu un Tamperi (FI); Rēzeknes pilsētas un novada domes speciālistu apmācības par GIS.

Aktivitāšu grupa Zaļā plānošana paredz: izstrādāt Rēzeknes un Pleskavas pilsētu zaļo teritoriju inventarizācijas metodoloģiju (Daugavpils un Pleskavas Universitātes sadarbībā ar Igaunijas Dabaszinību Universitāti); izstrādāt tehnisko dokumentāciju sekojošām teritorijām - Pleskavas pilsētas Botāniskā dārza atjaunošana, Mathiesen Parka rekonstrukcija Tartu pilsētā, Rēzeknes pilsētas Ziemeļu rajona industriālās teritorijas parka rekonstrukcija, Greivuļu dabas takas izveide Rēzeknes novadā. IT aprīkojuma un programmatūras, kas nodrošina pilsētu zaļo teritoriju menedžmentu, iegāde. Aktivitāšu grupa Zaļā restaurācija paredz atjaunot Pleskavas pilsētas arboretumu (Dendroloģiskais Parks, 5 ha); investīcijas Tartu pilsētai: izveidot rozāriju, draudzības aleju (1 ha), izglītojošu dabas taku; rekonstruēt videi draudzīgu Bērnu atpūtas laukumu Rēzeknes pilsētas Raiņa parkā (0,6 ha); uzlabot segumu Ančupānu meža parka teritorijā, Rēzeknes novadā (9,48 ha).

Projekta budžets ir 1 948 194,78 EUR, t sk. ERDF līdzfinansējums 90% - 1 753 375,30 EUR, nacionālais finansējums 10% - 194 819,48 EUR.
***

Programmas otrajam projektu konkursam tika izstrādāti, iesniegti un apstiprināti divi projekti.

Lai veicinātu ilgtspējīgas sociālās vides attīstību un pilnveidotu vienlīdzīgu dzīves vidi, izmantojot dabas terapiju kā inovatīvu un empīrisku pieeju, tādējādi veidojot plašāk pieejamu un integrētāku Latvijas-Krievijas pierobežas reģionu, 2013.gadā tiks uzsākts projekts "Dabas terapija vienlīdzīgas dzīves vides pilnveidošanai Latvijas un Krievijas pierobežas reģionos"/„NATURE THERAPY”.
Projekta partnerību veido: Eiroreģiona „Ezeru zeme” Latvijas birojs (vadošais partneris), partneri Latvijā (4): PP2-Daugavpils pilsētas Sociālo lietu pārvalde, PP3-Dagdas novada pašvaldība, PP4-Līvānu novada pašvaldība, PP5-Ilūkstes novada pašvaldība, partneri Krievijā (2):  PP6-Pleskavas apgabala iedzīvotāju valsts galvenā sociālās aizsardzības pārvalde, PP7-Pleskavas pilsētas Ārstnieciskās pedagoģijas un diferencētās apmācības centrs.

Projekta īstenošanas laiks: 2013.-2014.gads (14 mēneši).  

Projekta specifiskie mērķi: 

1) informēt projekta mērķa grupas un sabiedrību par projekta rezultātiem un popularizēt dabas terapiju kā inovatīvu pieeju daudzbērnu un nepilno ģimeņu bērnu, bērnu ar īpašām vajadzībām, kuri dzīvo visattālākajos Latvijas un Krievijas pierobežas reģionos, rehabilitācijai;

2) prezentēt un praktiski demonstrēt populārākos dabas terapijas veidus, akcentējot terapiju ar dzīvnieku palīdzību, lai stiprinātu sociālo darbinieku zināšanas un veicinātu vietējo iedzīvotāju izpratni par dabas spēju stimulēt cilvēka maņas tādā veidā, ko cilvēks nespēj, to daba spēj;

3) pilnveidot dzīves standartus un sociālās vides pieejamību bērniem ar īpašajām vajadzībām un daudzbērnu un nepilno ģimeņu bērniem, uzlabojot sociālo infrastruktūru, stiprinot un attīstot 7 ilgtspējīgas Latvijas un Krievijas vietējās komūnas.

Plānotās aktivitātes: projekta vadības nodrošināšanai tiks organizētas vadības grupu un darba grupu sanāksmes. Aktivitāšu grupa Informācija un publicitāte paredz preses relīžu (min. 14) izdošanu un ievietošanu vietējos medijos un mājas lapās; dažādu e-materiālu sagatavošanu un ievietošanu partneru mājas lapās un sociālajos tīklos (YouTube) projekta un dabas terapijas popularizēšanai: 2 informatīvās e-info lapas "Touching nature" (LV,RU), 2 izglītojoši foto-video materiāli par dabas terapiju (LV,RU), e-izstāde "You and me - friends forever" - bērnu un dzīvnieku zīmējumu izstāde.
Aktivitāšu grupas Mācības, semināri un nometnes ietavros tiks organizēti sekojoši pasākumi:
· Trīs 3-dienu mācības par Dabas terapiju 18 sociālajiem darbiniekiem; 
· 2 starptautiskas vasaras nometnes "Back to Nature", 64 bērniem no daudzbērnu un nepilnajām ģimenēm (bērnu vecums 12-14), 7 dienas. Dažādi dabas terapijas kursi tiks nodrošināti  - reitterapija, kanisterapija, fitoterapija, smilšu terapija u.c.;

· Divi 2-dienu semināri brīvā dabā 80 vecākiem un viņu bērniem ar īpašām vajadzībām. Programmā - dažādi dabas terapijas veidi, speciālistu konsultācijas;

· Noslēguma pasākums kopā ar trešo dabas terapijas semināru sociālajiem darbiniekiem.   
Projekta ietvaros tiks pilnveidoti un rekonstruēti sekojoši sociālie objekti:

PP2 - jauna pandusa ierīkošana Daugavpils bērnu namā-patversmē "Priedīte"; aprīkojums Daugavpils pilsētas Dienas aprūpes centram personām ar garīga rakstura traucējumiem, t.sk. 2 ratiņkrēslu pacēlāji (pie mikroautobusa stiprināms, iekštelpās izmantojams);
PP3 - aprīkojuma iegāde bērnu rotaļu laukumam Dagdā, t.sk. nodrošinot drošu vidi bērnu ar īpašām vajadzībām rotaļām;
PP4 - Līvānu Sociālās nodaļas Dienas centra telpu rekonstrukcija, sociālās rehabilitācijas aprīkojuma iegāde; 
PP5 - Ģimenes atbalsta centra rekonstrukcija Ilūkstē, sociālās rehabilitācijas aprīkojuma un mēbeļu iegāde;   
PP6 - Porhovskas rajona Beljsko-Ustjensk bērnu nama un Pečoru rajona Bobrovskas bērnu patversmes  telpu rekonstrukcija, izveidojot dabas nodarbību kabinetu un sociālās rehabilitācijas aprīkojuma un tehnikas iegāde (IT, foto tehnika, akvāriji, putnu būrīši u.c.);

PP7 - Ainavu terapijas zonas izveide Pleskavas pilsētas Ārstnieciskās pedagoģijas un diferencētās apmācības centrā bērniem ar īpašām vajadzībām, sociālās rehabilitācijas aprīkojuma un tehnikas iegāde (IT, foto tehnika, akvāriji u.c.).

Projekta budžets ir 220 225,00 EUR, t sk. ENPI līdzfinansējums 90% - 198 202,50 EUR, nacionālais finansējums 10% - 22 022,50 EUR.

***
Projekts „Ūdens vides aizsardzība un zaļā dzīvesveida aktivitāšu veicināšana Latvijas un Krievijas pierobežas reģionos”/„Aqua Life” paredz uzlabot pierobežas teritorijas pievilcību, izmantojot kopīgu izglītojošo pieeju, pieredzes apmaiņu un kopīgus risinājumus, lai uzlabotu Latvijas un Krievijas dabisko un mākslīgo publisko ūdenstilpņu vides stāvokli.
Projekta partneri: vadošais partneris (LP) - Eiroreģiona „Ezeru zeme” Latvijas birojs, partneri Latvijā (6): PP2– Riebiņu novada dome, PP3-Dagdas novada dome, PP4-Preiļu novada dome, PP5–Ilūkstes novada dome, PP6–Līvānu novada dome, PP7-Daugavpils novada dome; partneri Krievijā (4): PP8–Sebežas rajona administrācija, PP9–Pečoru pilsētas administrācija, PP10 – Pitalovas rajona administrācija, PP11 – Pleskavas rajona administrācija.

Projekta īstenošanas laiks: 2013. – 2014.gads (18 mēneši).
Projekta specifiskie mērķi: 
1) veicināt Latvijas un Krievijas dabisko un mākslīgo publisko ūdenstilpņu pievilcību;

2) izveidot kopīgu pārrobežas pieeju vides aizsardzībai un ūdenstilpņu bioloģiskās daudzveidības uzlabošanā;

3) veicināt videi draudzīgu attieksmi, kas nozīmē atbildības sajūtu pret vidi un vides aizsardzību;

4) attīstīt sabiedrību, kas dzīvo saskaņā ar sevi un apkārtējo vidi, paaugstināt izpratni par vides jautājumiem.

Projekta mērķa grupas: skolēni vecumā no 12 līdz 14 gadiem; bioloģijas vai dabas zinātņu skolotāji; pašvaldību speciālisti.

Projekta aktivitāšu grupas:
1.Projekta vadība/koordinēšana, atskaišu gatavošana, kopīgo pasākumu, darba grupu un vadības komiteju organizēšana, projekta publicitātes nodrošināšana.

2.Informācija un atpazīstamība 

Katrs projektu partneris sagatavos vismaz 1 preses relīzi semestrī;

Tiks Izstrādāta video filmiņa “Ūdens dzīve” (10 min. gara) par ūdens vides tīrību;

Organizētas vides uzkopšanas talkas (ūdenstilpņu un to krastu uzkopšana) pie katra projektu partnera;

Katra partnera mājas lapas papildināšana ar vides sadaļu, kura tiks papildināta ar projekta aktualitātēm;

Informatīvo stendu uzstādīšana pie ūdenstilpnēm ar informāciju par uzvedības noteikumiem, praktiskiem padomiem par vides tīrību, kā arī karte, kurā atzīmētas ugunskura un peldēšanās vietas;

Tiks organizēta informatīvā kampaņa par zaļā dzīvesveida popularizēšanu.
3.Ūdenstilpņu stāvokļa uzlabošana   

Kopīgu vadlīniju izstrāde par ūdenstilpņu saglabāšanu un to ilgtspējīgu apsaimniekošanu; 

Apmācību semināru organizēšana pašvaldību speciālistiem par pieredzes apmaiņu darbā ar dabisko un mākslīgo ūdenstilpņu saglabāšanu un to ilgtspējīgo attīstību;
Konsultācijas ar bioloģiskās daudzveidības ekspertiem;

Tiks rekonstruētas 3 ūdenstilpnes ar kopējo platību 1,06 ha (PP3;5;7);

Tiks izstrādāti 7 tehniskie projekti ūdenstilpņu tīrīšanai un rekonstrukcijai (PP2;4;6;8;9;10;11).

4.Izglītošana par vides jautājumiem
Sadarbībā ar Daugavpils universitātes Sistemātiskās Bioloģijas institūtu tiks izstrādāta grāmata “Iepazīsti vidi” bērniem vecumā no 12 – 14 gadiem;

Tiks organizētas 10 mobilās “Zaļās laboratorijas” pie katra partnera. “Zaļajās laboratorijās” apmeklētājiem būs iespēja izmēģināt strādāt kā biologam, apskatīt pētījuma iekārtu darbību, klausīties dabas pētnieku stāstus;

Tiks organizēta nometne “Dzīves eko-skola” bērniem vecumā no 12 līdz 14 gadiem.

Projekta budžets 623 583,53 EUR, t. sk. ENPI līdzfinansējums 90% - 561 225,17 EUR, nacionālais finansējums 10% - 62 358,36 EUR.

Latvijas-Lietuvas-Baltkrievijas pārrobežu sadarbības programma 2007-2013

Projekts „Trešais solis Eiroreģiona "Ezeru zeme" stratēģijai - kopīga nākotnes plānošana ilgtspējīgai sociālajai un ekonomiskajai attīstībai Latvijas, Lietuvas un Baltkrievijas pierobežas teritorijās”/”3rd STEP” paredz veicināt integrētu, koordinētu un harmonisku sociālo un ekonomisko attīstību un stiprināt kopīgo stratēģisko attīstību un plānošanu Latvijas, Lietuvas un Baltkrievijas pierobežas reģionos Eiroreģiona "Ezeru zeme" teritorijā. 
Projekta galvenā aktivitāte ir Eiroreģiona „Ezeru zeme” stratēģijas izstrāde 2013-1018, kas kalpotu kā kopīga platforma un pamatojums Eiroreģiona attīstības aktivitātēm.  Bez tam projekta ietvaros ir paredzēts - projekta atklāšanas konference, stratēģijas e-sabiedriskā apspriešana, MEGA pasākumi (divu dienu Investīciju Forums, dziesmu svētki, Vides Forums), noslēguma konference. Eiroreģiona "Ezeru zeme" kapacitātes stiprināšanai tiks izveidota Eiroreģiona "Ezeru zeme" biroja pārstāvniecība Glubokoje, Baltkrievijā (telpu remonts, biroja tehnikas iegāde), iegādāta biroja tehnika Eiroreģiona "Ezeru zeme" Latvijas birojam, 5 Eiroreģiona "Ezeru zeme" darbinieki piedalīsies OPENDAYS, Briselē un 28 Eiroreģiona "Ezeru zeme"  biedru darbinieki 4 dienas stažēsies divās valstīs. 

Projekts ir apstiprināts un to plānots uzsākt 2013.gadā, projekta īstenošanas termiņš - 18 mēneši. 
Projekta budžets ir 299 880,60 EUR, t sk. ENPI līdzfinansējums 90% - 269 892,54  EUR, nacionālais finansējums 10% - 29 988,06 EUR.
***

Projekta „Veselīga dzīvesveida veicināšana Latvijas un Baltkrievijas pierobežas reģionos”/„Move for life”, kurš tika apstiprināts Latvijas-Lietuvas-Baltkrievijas pārrobežu sadarbības programmas 2007-2013 otrajā projektu konkursā,  ietvaros plānots paaugstināt dzīves vides kvalitāti vietējiem iedzīvotājiem un palielināt Latvijas un Baltkrievijas pierobežas teritorijas pievilcību, attīstot aktīvā dzīvesveida infrastruktūru.
Projekta specifiskais mērķis: uzlabot vietējo iedzīvotāju un tūristu veselību Latvijas un Baltkrievijas pierobežas reģionos, palielinot āra sporta aktivitāšu iespējas.

Projekta mērķa grupas: skolēni; biroja darbinieki, kas ir vecāki par 30 gadiem un kuri pie datora pavada vairāk kā par 6 stundām dienā; sacensību dalībnieki; sporta skolotāji; ģimenes.  

Projekta partnerību veido: Vadošais partneris Eiroreģiona „Ezeru zeme” Latvijas birojs, projekta partneri Latvijā (6): Ludzas novada pašvaldība, Preiļu novada dome, Rēzeknes novada pašvaldības Maltas pagasta pārvalde, Riebiņu novada dome, Ilūkstes novada pašvaldība, Aglonas novada dome; projekta partneri Baltkrievijā (4): Braslavas rajona izpildkomiteja, Verhnedvinskas izpildkomiteja, izglītības iestāde „Novopolockas Valsts olimpiskās rezerves skola”, Glubokoje rajona fizkultūras centrs. Asociētais projekta partneris: Latvijas Republikas Veselības ministrija.
Projektu plānots īstenot no 2013.gada līdz 2014.gadam (18 mēneši). 
Projekta aktivitātes paredz:

Slēpošanas un nūjošanas trašu izveidi un attīstību. 
Apgaismotu slēpošanas un nūjošanas trašu izveide – tiks izveidotas 12 slēpošanas un nūjošanas trases ar kopējo garumu 16,575 km. 
PP2 (Ludza) – 0,875 km gara trase Ludzas pilsētā;

PP3 (Preiļi) – 2,00 km gara trase Preiļu pilsētas parkā;

PP4 (Malta) – 1,5 km gara trase Maltas pagastā;

PP5 (Riebiņi) – 3 km garas trases (1 trase – Stabulnieku pagastā, pie Dravnieku pamatskolas; 2 trase – Riebiņos; 3 trase – Rušonas pagasta Kastīrē);

PP6 (Ilūkste) – 0,95 km gara trase Bebrenes parkā;

PP7 (Aglona) – 1,45 km gara trase Aglonā gar Cirīša ezera krastu;

PP8 (Braslav) – 1 km gara trase Braslavas parkā Lesnichevka;

PP9 (Verhnedvinsk) – 1,8 km gara trase Verhnedvinkas pilsētā;

PP10 (Novopolotsk) – 2,50 km gara trase Novopolotskas Valsts olimpiskās rezerves skolas teritorijā;
PP11 (Glubokoje) – 1,50 km gara trase Glubokoje pilsētā.

Slēpošanas aprīkojuma un inventāra iegāde: 

Tiks iegādāti 8 sniega motocikli (PP3,4,5,7,8,9,10,11);

Tiks iegādāti 11 slēpošanas trases veidotāji (PP2,3,4,5,7,8,9,10,11);

Tiks iegādāti 563 slēpošanas komplekti (PP2 – 33 komplekti; PP3 – 50 komplekti; PP4 – 40 komplekti; PP5 –135 komplekti; PP6 –30 komplekti; PP7 – 55 komplekti; PP8 – 70 komplekti; PP9, 10, 11 – 50 komplekti;

Tiks iegādātas 331 nūjošanas nūju komplekti (PP2 – 10 komplekti; PP3,4,6,9,11 – 30 komplekti; PP5 – 41 komplekts; PP7, 10 – 40 komplekti; PP8 – 50 komplekti);

Uzstādītas 14 informatīvās zīmes pie slēpošanas un nūjošanas trasēm (PP2,3,6,89,10,11 – 1 zīme; PP4,7 – 2 zīmes; PP5 – 3 zīmes);

Tiks iegādāts 1 treilers (PP5).

Veselīga dzīvesveida veicināšanu  

· Pilota aktivitāte „Veselīgs dzīvesveids” organizēšana – katrs projekta partneris organizē dalībnieku grupu, kuras sastāvā ir biroja darbinieki no vietējās pašvaldības un citām organizācijām. Dalībnieku grupa apņemas 1 gadu aktīvi sportot (vismaz 2 reizes nedēļā) un viņiem tiek noteikts veselības stāvoklis pirms aktivitātes uzsākšanas, pēc 6 mēnešiem un pēc 12 mēnešiem.
· Slēpošanas un nūjošanas trases atklāšanas pasākums

· Slēpošanas sacensību organizēšana – sacensības tiks organizētas trijos posmos: pirmais posms – Novopolotsk, BY (PP10), otrais posms – Riebiņos, LV (PP5), trešais posms – Braslav, BY (PP8). PP10, PP5, PP8 ir atbildīgi par sacensību organizēšanu. Katrs partneris nodrošina 5 – 10 sacensību dalībniekus no savas pašvaldības.
· Nūjošanas tehniskas apmācība – katrs partneris nodrošina vienu dalībnieku – sporta skolotāju, kas piedalīsies pareizas nūjošanas tehnikas apguves apmācībās. PP2 (Ludza novada pašvaldība) ir atbildīga par apmācību organizēšanu.
· Slēpošanas sacensības ģimenēm, Preiļos, LV – no katra partnera sacensībās piedalīsies vismaz 2 ģimenes. Ģimene sastāv 2 pieaugušajiem un vismaz viena bērna. 
· Konferences organizēšana par veselīgu dzīvesveidu, Preiļi, LV. 
Projekta budžets ir 600 841,37 EUR, t. sk. ENPI līdzfinansējums 90% - 540 757,23  EUR, nacionālais finansējums 10% - 60 084,17 EUR.
Biedrības Eiroreģions „Ezeru zeme” piesaistītais finansējums no 1999.-2012.gadam.

Pavisam kopā no 1999.gada līdz 2012.gadam finansējuma piesaistei tika izstrādāti un apstiprināti projekti par kopējo summu 12 885 365 EUR. Laika posmā no 1999. līdz 2006.gadam tika apgūti 1 050 000 EUR, no 2007.-2012.gadam piesaistīti 11 835 365 EUR.
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Pārskata gada galvenie pasākumi un informācija par to īstenošanu 

Eiroreģiona „Ezeru zeme” 27. starptautiskā Padomes sēde notika 2012.gada 8.jūnijā Ignalinā (Lietuva).  
Sēdi atklāja Ignalinas rajona padomes priekšsēdētājs Bronis Rope, sēdes dalībnieki tika iepazīstināti ar Ignalinas rajonu un tā attīstības prioritātēm, virzieniem, pieredzi dažādu projektu īstenošanā. 

Klātesošos uzrunāja Baltkrievijas Republikas ģenerālkonsulāta Daugavpilī konsuls J.Dovidovskis. 

Inese Matisāne, biedrības Eiroreģions "Ezeru zeme" projektu izstrādes eksperte, iepazīstināja klātesošos ar Eiroreģiona "Ezeru zeme" Latvijas biroja darbu 2012.gadā. I.Matisāne prezentēja Latvijas biroja izstrādātos pārrobežu sadarbības projektus - "GreenMan", "ESTLATRUS TRAFFIC" (Igaunijas-Latvijas-Krievijas programma), "3rd STEP", "Move for life" (Latvijas-Lietuvas-Baltkrievijas Programma), "Educate for business" (Latvijas-Lietuvas Programma).

Eiroreģiona "Ezeru zeme" Baltkrievijas biroja darbu 2012.gadā prezentēja Braslavas rajona padomes priekšsēdētāja Ņina Pučinska, Lietuvas biroja - Roma Ksenzoviene, Eiroreģiona "Ezeru zeme" Lietuvas biroja vadītāja. 

Sēdes dalībnieki izskatīja jautājumu par starptautiskā robežšķērsošanas punkta statusa piešķiršanu RKP "Tveračus" (Lietuva), tika sagatavota vēstule  Lietuvas Republikas valdībai un Sakaru Ministrijai.
Eiroreģiona "Ezeru zeme" Starptautiskā padome sagatavoja priekšlikumus un uzrunas vēstuli Latvijas un Baltkrievijas valdībām par RKP "Druja-Piedruja" darbības atjaunošanu un par ikdienas darba režīma noteikšanu un starptautiskās nozīmes statusa piešķiršanu RKP "Kaplava-Pļusi".

Visaginas pašvaldības deputāts O.Davidjuks prezentēja baltkrievu biedrību darbību Lietuvā un ierosināja aktivizēt šo biedrību darbu un sadarbību Latvijā, Lietuvā un Baltkrievijā.

D.Sosunovs, kompānijas "Investiciju partneris" pārstāvis, iepazīstināja ar Baltijas Jūras reģiona Programmas projekta "PEA", kas popularizē atjaunojamo energoresursu ieguves veidus, īstenošanu Ignalinā un Visaginā.
Eiroreģiona „Ezeru zeme” 28. starptautiskā Padomes sēde notika 2012.gada 7.decembrī Verhņedvinskā (Baltkrievija).  

Sēdi atklāja Verhņedvinskas rajona padomes priekšsēdētāja I.Kozel. Sēdes dalībnieki tika iepazīstināti ar Verhņedvinskas rajonu un tā attīstības virzieniem, uzsverot priekšrocības un ieguvumus ārvalstu investoriem.

Klātesošos uzrunāja Baltkrievijas Republikas ģenerālkonsulāta Daugavpilī konsuls J.Dovidovskis. 

Sēdes laikā tika parakstīts sadarbības līgums starp Verhņedvinskas rajona izpildkomiteju un Pleskavas rajona administrāciju (Krievija).

Eiroreģiona "Ezeru zeme" Baltkrievijas biroja darbu, t.sk. projektu īstenošanas pieredzi,  prezentēja N.Spiridonova. Par Latvijas biroja darbību informēja Ilze Stabulniece,  Eiroreģiona "Ezeru zeme" Latvijas biroja vadītāja. Tika prezentēti Latvijas biroja izstrādātie un 2012.gadā īstenot uzsāktie projekti - "GreenMan", "ESTLATRUS TRAFFIC" (Igaunijas-Latvijas-Krievijas programma), "Educate for business" (Latvijas-Lietuvas Programma), kā arī  projekti "3rd STEP", "Move for life" (Latvijas-Lietuvas-Baltkrievijas Programma).

Par Eiroreģiona "Ezeru zeme" Lietuvas biroja darbu stāstīja jaunā biroja direktore - Lina Staļauskiene.
Par Latvijas-Baltkrievijas RKP "Druja-Piedruja" darbības atjaunošanu ziņoja Baltkrievijas Republikas ģenerālkonsulāta Daugavpilī konsuls J.Dovidovskis, Braslavas rajona padomes priekšsēdētāja Ņina Pučinska un Krāslavas novada domes priekšsēdētāja vietnieks Aleksandrs Jevtušoks.

Sēdes dalībnieki apstiprināja priekšlikumu iesniegšanai Latvijas Republikas Ārlietu ministrijā ar lūgumu izveidot Braslavas rajonā iedzīvotāju apkalpošanas punktu atļauju izsniegšanai, lai šķērsotu robežu vienkāršotā kārtībā. 

2012.gadā notika 1 biedrības Eiroreģions „Ezeru zeme” biedru sapulce. Biedrības biedri apstiprināja Biedrības 2012.gada budžetu, tika informēti par biedrības izstrādātajiem un  īstenojamajiem projektiem - "GreenMan", "ESTLATRUS TRAFFIC" (Igaunijas-Latvijas-Krievijas programma), "Educate for business" (Latvijas-Lietuvas Programma), kā arī  projekti "3rd STEP", "Move for life" (Latvijas-Lietuvas-Baltkrievijas Programma), noteica un apstiprināja biedru līdzfinansējumu projektam "3rd STEP", apstiprināja prioritārās jomas projektu izstrādei un iesniegšanai Igaunijas-Latvijas-Krievijas programmas otrajam projektu konkursam.
2012.gadā biedrībā Eiroreģions „Ezeru zeme” strādāja 3 darbinieki. 
2013.gada galvenie uzdevumi un prioritātes 

Saskaņā ar Eiroreģiona „Ezeru zeme” stratēģiju 2008-2013, kā arī pamatojoties uz Eiroreģiona „Ezeru zeme” starptautiskās Padomes un biedrības Eiroreģions „Ezeru zeme” biedru kopsapulces lēmumiem 2013.gadā tiks īstenoti 7 projekti - turpināsies projektu "ESTLATRUS TRAFFIC", "GreenMan" un "EDUCATE FOR BUSINESS" ieviešana, sāksies projekti "3rdSTEP", "Move for life", "Nature therapy" un "Aqua life". Visu projektu īstenošana tiks pabeigta līdz 2014.gada 31.decembrim. 
Atbilstoši Eiroreģiona „Ezeru zeme” nolikumam, tiks organizēta Eiroreģiona „Ezeru zeme” starptautiskās padomes sēde Riebiņos. 

Valdes priekšsēdētājs







Gunārs Upenieks

Biroja vadītāja








Ilze Stabulniece






